8|2]2 9.07.2020

8. Klasse Gymnasium

ufgabe im Fach Physik

Bayern LehrplanPLUS

Beachte:
Bei allen A Losungsweg erkennbar se aben
zuerst den hin, l6se nach der gesucht n die

GroRen ei
Denke an

Aufgabe 1 (15P)
Lia fahrt m nach Hause. Plotzlich bre windigkeit
von 60 —
Nutze bei ende Datenblatt des Buss
Lei
Zyl

Mittl

verz

Dreh

Zulas

samt
a) Berec des Busses.
b) Berec = 45 kg) sich beim Brems
c) Begri Lia zunachst bewegt, wen hrt. Nenne

das zu tz.

Da der Bus uss er abgeschleppt wer it Seilen
mit einer n Bus. Der Winkel zwische betragt
45°,
d) Ermittl resultierenden Kraft.
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rch und Gberprife die Au
rungen und berichtige fals

Max und Li meinsam zum Schulbus un
Max/ physikalisch
Lia richtig
Lia wieder so
Max
Lia
Lia il mit einer
tapultieren
zur Schule|
Max t schneller|
Geschwin-
aufen, weil
b) Erlaute se und Gewichtskraft des
von De (B) reisen wiirde. Verwen

Kongo:

Zusatzpunkt:

Gib die geographische
und dem Kongo an.

Deutschland:

on der Erde aus Richtung
der Gewichtskraft des Ruc
s betrdgt 40 N auf der Erde

Schulranzens auf dem M

gung auf der Erde.

Lia damit

rafik.

schland
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Aufgabe 3 (11P)
Marc Zwie 19) als einziger Deutsche dmintons.
Mit 12 Gol der einer der erfolgreichs pieler. Bei
diesem se onnen Geschwindigkeiten ht werden
dern, wiegt ca. 5 Gramm u
ie Daten aus dem Informa
Ein Federb indigkeit von 35 kTm auf kann Marc
mit dem S N, unter einem Winkel v riinglichen
ben. Er beriihrt den Ball fi
a) chnung mit Kraft und Gesc
er Geschwindigkeitsander etrag und
eit.
inem schnellen Riickspiel
Geschwindigkeitsanderun al der Ball
auf dem gleichen Weg zu
arbeitungszeit 45 Minut
0 Punkte)
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LOSUNGE

Aufgabe 1

a) 6P

m
s2

Geg: vy = =50

Av
At

m km
0s=—-10—=—-36—
S h

km km km
AV—VE— _36T+60T_24T

b) 2P

Geg:m = Ges: F

25N =-0,23kN

2P

Lia ist nur verbunden. Ihr Oberkorpe rvenfahrt

des Busses s, da er seinen Bewegungs

Name des

d) 5P

(==

-

-
-

Die Kraft b inkel von 30° gegeniiber
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a) 7,5P
Max/ Physikalisch ng
Lia richtig
Lia wieder so|ja mich run-
te
Max en, hattest| ja kleinere
n, da dein G
s Gewicht
Lia yerall gleich| ja A
) kg.
Lia il mit einer| nein
tapultieren
zur Schule
Max t schnellerjja ... 5
Geschwin-
aufen, weil
b) 15P
Der Kongo ator. Da die Erde keine p dernam
Aquator w ntfernt ist, ist dort die Ge
(um 0,65 ens andert sich jedoch nic
Zusatzpun
Deutschla
Kongo 0°
<) 1p
Die Gewic immt mit zunehmender En kt ,quad-
: 7 . . 1
ratisch” ab direkt proportional zu =
d) 4p
Geg: F; =
Fe=m 4,1 kg
Alternativ Einheit fur den Ortsfaktor
www.mat ite 5von?7



9.07.2020

2P

Ges: Fg Mond

m
81— =67N
S

2P

b) 7P

Geg:m = O0ON,At=0,012s, a=

Ges: Av

F=m-a
(2)in (1):

F-A
Av =
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c) 2P
Av = 70

Durch die ¢ Ball in einem ersten Schrit zgeschwin-

digkeit in G slichen Bewegung, dass de . In einem

zweiten Sc e Zusatzgeschwindigkeit i > hohe Ge-

schwindigk beiden Schritte so schnell den Uber-

gang nicht
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